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1. Rezumat Raport de Cercetare
Acest raport de cercetare a fost elaborat în cadrul proiectului CONCORDIA, care este finanțat în 
cadrul programului ERASMUS +.

Proiectul se concentrează pe valorificarea puterii instrumentelor media digitale pentru a preveni 
radicalizarea tinerilor vulnerabili și este rulat simultan în Germania, Austria, Republica Cehă, România, 
Cipru, Franța, Finlanda și Irlanda. Proiectul va sprijini lucrătorii cheie pentru a dezvolta abilități 
de bază pentru a lucra cu tinerii vulnerabili să producă și să difuzeze narațiuni contra-extremiste. 
Ea propune aducerea abilităților lucratorilor cheie până la data în care producția de mass-media 
digitale și de gestionare a platformelor de social media este promovarea în cauză de înaltă calitate 
a muncii pentru tineret, ca răspuns la amenințarea radicalizarii.

În Austria amenințarea radicalizării este o preocupare tot mai mare și este adesea exprimată 
sub formă de discriminare și rasism. Activitățile pentru a educa persoanele asupra cauzelor de 
radicalizare sunt integrate în învățământul primar și în continuare. Cu toate acestea, pentru a susține 
aceste eforturi aceste activități ar trebui să fie incluse în toate nivelurile de educație și prin diferite 
canale. În ceea ce privește acțiunile care ar putea fi întreprinse de către formatori în cazul în care au 
identificat un individ radicalizat ar putea include o conversație personală, sau contactarea Centrului 
de Informare al Extremismului. În prezent, nu există nici un efort și măsuri observate în ceea ce 
privește prevenirea radicalizării.

Amenințarea radicalizării în Republica Cehă este mai mare în orașele mari decât în alte locuri. 
Acest lucru este adesea legat de concentrația mare de grupuri etnice și minorități în orașele mari. 
Persoanele care sunt cele mai expuse riscului de radicalizare sunt în majoritate persoane cu studii 
de bază sau profesional, cum ar fi romii și alte minorități. Social media și internetul sunt utilizate pe 
scară largă în Republica Cehă. Țara are o puternică rețea de organizații de tineret care lucrează cu 
tinerii în activități informale și recreative. Aceste activități nu sunt dezvoltate în mod specific pentru 
abordarea radicalizării, dar ar putea fi adaptate pentru a include activitățile privind radicalizarea. In 
plus, crearea de programe pentru lucrătorii din prima linie cât și pentru cadrele didactice  concentrate 
în special asupra radicalizării ar putea fi folosite pentru a aborda problema radicalizării. 

Ciprul a trecut de la un conservator la o societate mai acceptanta și toleranta. Cu toate acestea, 
conflictul politic lung în Cipru, care rămâne nerezolvat, împreună cu criza financiară, războiul în 
Orientul Mijlociu și sosirea migranților și refugiaților a contribuit la creșterea radicalizării. Creșterea 
numărului de utilizari în social media se crede că au contribuit la promovarea ideologiei grupurilor 
organizate în sport, naționalism și religie. În general, multe inițiative au fost dezvoltate pentru a 
sprijini educația și cercetarea pentru promovarea democrației și a cetățeniei active. Multe ONG-uri 
și organizații locale si-au unit eforturile pentru a promova colaborarea în rândul cetățenilor și, prin 
urmare, problemele abordate asociate cu un comportament radical cu unele dintre aceste eforturi 
fiind susținute de către guvern. 

Cea mai comună formă de radicalizare în Finlanda este radicalizarea naționalismului și rasismului. 
Cu toate acestea, nu par sa apara incidente radicale de multe ori. Rasismul este un fenomen relativ 
nou în Finlanda, deși criza economică și de refugiati în Europa au ajuns unele organizații extremiste 
activate. Social media, cum ar fi Facebook, YouTube și forumuri de site-ul sunt folosite de către 
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cei care sunt cele mai expuse riscului. Partenerul de proiect Innoventum și directorul serviciilor de 
tineret Joensuu au identificat necesitatea de a dezvolta materiale de formare cu activități pentru 
tineret au venit, și dezvoltarea unui instrument de suport tehnic, care ar putea fi utilizat pentru 
a aborda excluderea tinerilor și amenințarea radicalizarii. In plus, raportul sugerează importanța 
modului în care tinerii folosesc serviciile pentru tineri, în scopul de a identifica lacunele și să dezvolte 
dispozitiile.  

În Franța, amenințarea radicalizarii este mediul politic, social, religios și ideologic. Țara a fost inițial o 
societate tolerantă, dar recentele atacuri tragice din Paris și Nisa, au condus la creșterea islamofobiei. 
Internetul și social media si-au schimbat modurile în care comunică activiștilor, și rolul critic acordat 
TIC în consolidarea angajamentului politic și activist sunt evaluate cu atenție. În Franța, cele mai 
expuse riscului de a fi radicalizati includ tinerii care trăiesc o frustrare reală, furie și sentimentul de 
a nu aparține comunității naționale precum și a tinerilor senzație și susceptibili fără dreptul de vot 
sa fie supuse presiunii și manipularii. Cei din prima linie sunt lipsiti de noi abordări / metodologii 
pentru a crea propriile instrumente adaptate la grupurile lor țintă. Dând o imagine pozitivă este 
fundamentală pentru tineri în primejdie. 

În Germania, persoanele care sunt cele mai expuse riscului de a fi radicalizati sunt de obicei persoanele 
marginalizate care au fost expuse la incidente violente legate de rasism și discriminare. Grupările 
extremiste folosesc sentimentele negative și experiențele grupului marginalizat pentru a promova 
un comportament radical. Școlile sunt chemate să abordeze provocările legate de radicalizare prin 
includerea unei varietăți de elemente de învățare la nivel mondial în abordarea lor de învățare. 
Aceasta include creșterea empatiei elevilor față de grupurile marginalizate și înțelegerea acestora 
față de provocările cu care se confruntă aceste grupuri. În plus, școlile sunt, de asemenea, chemate 
să abordeze rolul religiei în modelarea radicalizarii.

În Irlanda, amenințarea radicalizarii este de natură politică, socială, religioasă și ideologică. În timp 
ce societatea devine mai liberală și acceptând, amenințarea ideologiei de dreapta conservatoare 
și extremă este în creștere, în special în cadrul comunităților marginalizate. Extremiștii politici și 
ideologici folosesc social media pentru a viza tinerii vulnerabili. Irlanda are o puternică rețea de 
organizații de tineret care implementează activitati sociale, sportive, educaționale și culturale. Sprijinul 
necesar pentru personalul din prima linie include: (a)  programe de contramasuri la radicalizare   , (b) 
resurse on-line și platforme pentru cultivarea toleranței și a comportamentelor pozitive în jurul valorii 
de potențiale probleme emoționale, cu diverse puncte de vedere, (c) dezvoltarea competențelor 
digitale pentru lucrătorii front-line și (d) dezvoltarea abilităților media socială pentru lucrătorii din 
prima linie. 

În România amenințarea radicalizarii este de natură politică, socială, religioasă și ideologică. După 
cum s-a menționat de către partenerul român, țara a devenit mai puțin toleranta față de comunitatea 
musulmană și vice-versa. Printre persoanele care sunt cele mai expuse riscului de a fi radicalizate 
în România se numără tinerii cu un singur părinte sau familii dezorganizate, tineri marginalizați, 
tinerii care sunt expuși unor incidente radicale și tinerii care simt că credințele sau ideologia lor 
sunt amenințate. În România radicalizarea începe adesea on-line și, prin urmare, necesitatea de a 
include programe care acoperă digitalizarea radicalizarii. Organizația parteneră propune crearea 
unor programe specifice pentru combaterea radicalizării și dezvoltarea competențelor digitale și 
sociale legate de media pentru personalul front-line.
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2. Sumar rapoarte de tara
2.1. Austria
Pe scurt, putem afirma că tendințele radicale sunt prezente in crestere în Austria. O analiză mai 
detaliată a arătat că o anumită formă de discriminare precede adesea aceste tendințe radicale. 
Deradicalizarea este utilizata în educația austriacă de la inceput și in continuare, dar trebuie, pentru 
un succes durabil, să fie extinsa în mod semnificativ. 

Este în mod clar că nu există soluții rapide pentru reducerea prejudecăților, temerilor și rasismului, și 
că singura soluție este de a construi cunoștințele oamenilor cu privire la rasism, și să le folosim în mod 
adecvat în diferite situații, astfel transferarea acestuia la diferite grupuri țintă ( raport Xerotolerance 
2016, p. 26 EI Hill).  

Reacția politică în Austria, la creșterea tendințelor radicale, a fost în primul rând să recurgă la 
proceduri penale. În acest moment Austria neglijează să crească utilizarea de măsuri preventive, 
de lucru de intervenție, de ideologizare și deradicalizare. Această evoluție nu poate fi atribuită nici 
uneia dintre părți sau grup (Moussa Al-Hassan Diaw, 2015).
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2.2. Republica Ceha
Amenințarea radicalizării în Republica Cehă nu poate fi definită în mod cuprinzător. Există o mare 
diferență între orașele mari (de exemplu Praga, Brno, Ostrava) și alte localități din țara noastră

Capitala este amenințata de pericolul radicalizarii  - concentrația mare de oameni din diferite grupuri 
etnice și țări (printre care, evident, imigranți din lumea islamică, țările vorbitoare de limba rusă - 
în special Rusia, Ucraina, în continuare vom întâlni  vietnamezi, chinezi, etc.). Un mare număr de 
oameni din lumea islamică și, de asemenea, țările vorbitoare de limba rusă trăieșc, de asemenea, în 
Karlovy Vary - un spa, suplimentar la Brno, Plzen, Ostrava și Hradec Kralove. În aceste locuri oamenii 
din grupurile etnice menționate anterior creaza comunități proprii. 

Celelalte locuri din Republica Cehă nu sunt afectate de această amenințare. În mod natural, există, 
de asemenea, persoane din grupurile etnice menționate mai sus, cu toate acestea, nu în această 
rată. În cele mai multe cazuri, acești oameni au fost deja integrati în societatea cehă. Ei au locuri de 
muncă sau propriile lor afaceri. Copiii lor vizitează școlile cehe.

Capitolul separat este populația romă. Există o integrare problematică a romilor în societate, și 
anume lipsa de interes față de educație și de muncă. Este mai ușor pentru ei să utilizeze sistemul 
social ceh (diverse beneficii de bunăstare - ajutor pentru locuință, alocația pentru copii, beneficii 
sociale și pensii).

Oamenii care sunt cei mai expusi riscului de radicalizare în Republica Cehă sunt, în principal persoane 
cu studii de bază sau profesionale, care sunt ușor influențabili. Acești oameni care sunt atrași de 
ideologii radicale încearca să câștige sentimentul de importanță, puterea și dominația asupra altora.

Rețelele de Internet și sociale aparțin cu siguranță  instrumentelor de comunicare cele mai utilizate 
pe scară largă în rândul susținătorilor de radicalizare. Internetul oferă în principal, un acces rapid 
la informații din întreaga lume, accelerează foarte mult comunicarea dintre radicalii de la mare 
distanță și este un mare instrument pentru a recruta oameni tineri. Unii experți au ajuns la concluzia 
că oamenii nu sunt în măsură să evalueze în mod critic și să proceseze cantitatea mare de informații 
pe care rețelele sociale si Internetul le ofera, care de multe ori conduc la simplificarea și adoptarea 
gândurilor radicale.

În Republica Cehă, instrumentele de comunicare pe internet cele mai utilizate pe scară largă sunt:
• Internet - Facebook (4.7 milioane de utilizatori din Republica Cehă), Twitter (300 000 de utilizatori 

din Republica Cehă), Instagram (utilizatorii 924.000 în Republica Cehă), YouTube
• Viber
• Votsap

Republica Cehă are un spectru larg de organizații care lucrează în mod activ cu tineretul. Aceste 
organizații sunt în mare parte neprofitabile și lucreaza cu tinerii în activități informale și recreative 
(Junak, Skaut, centre de petrecere a timpului liber, cluburi școlare, organizații religioase, etc.)

Activitățile acestor organizații nu sunt concentrate în mod direct asupra radicalizării. În funcție 
de evoluția situației în ultimii ani, este oportun să se pună în aplicare anumite activități privind 
radicalizarea în programele lor.
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Ar fi benefic pentru a crea programe pentru lucrătorii din prima linie precum și pentru profesori, care 
vor fi proiectate în mod specific la radicalizare și focusate asupra activității de tineret. Programul ar 
trebui să fie utilizat atât în activitățile după școală și, de asemenea, în timpul orelor de școală.

Dezvoltarea activităților pentru lucrătorii de tineret în domeniul aptitudinilor și competențelor digitale 
este esențială. Este necesar ca acestea să îmbunătățească cunoștințele în calculator, deoarece în 
prezent ne aflăm în situația în care tinerii domină aceste noi tehnologii - din ce în ce utilizează 
tehnologii moderne, cum ar fi telefoanele inteligente, tablete, laptop-uri, etc.

2.3. Cipru
De-a lungul ultimilor ani, Cipru a trecut de la un conservator la o societate mai acceptanta și 
toleranta. Cu toate acestea, conflictul politic lung în Cipru, care rămâne nerezolvat, împreună 
cu criza financiară, războiul în Orientul Mijlociu și sosirea migranților și refugiaților a contribuit la 
creșterea radicalizării. 

Ciprioții greci și ciprioții turci au coexistat de mai mult de 40 de ani, fără o soluție. Acest lucru a 
contribuit la creșterea comportamentului radical asociat cu promovarea naționalismului agresiv între 
cele două comunități. Evenimentele care au avut loc în timpul invaziei militare a armatei turcești din 
Cipru, au fost distribuite din generație în generație și au contribuit la animozitati rasiale și religioase 
între cele două comunități. Cu toate acestea, declarația comună, care a fost semnata în 2014, între 
cei doi lideri ai celor două comunități a reînnoit speranța pentru o soluție, dar în același timp, a 
crescut nevoia de a pregăti terenul pentru colaborare și cooperare între cele două comunități. 

Mai mult decât atât, războiul din Orientul Mijlociu și instabilitatea mai larga din regiune a crescut 
numărul de migranți și refugiați care sosesc în insulă. Ura față de migranți și refugiați ar putea fi 
legata de convingerea că migranții iau locurile de muncă ale ciprioților. Acest lucru este întărit de 
impactul crizei financiare pe piața locurilor de muncă și este larg împărtășită în rândul cetățenilor 
ciprioți. In plus, intrarea ELAM in Parlament a lăsat societatea sa creada că există o creștere a 
numărului de persoane care împărtășesc aceeași ideologie. 
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Incidente agresive legate de probleme sociale, cum ar fi sexualitatea, au fost observate de-a lungul 
anilor, dar studiile arată că atitudinea față de căsătoria ciprioților de același sex s-au schimbat în 
mod pozitiv și proiectul de lege uniunea civilă a fost adoptată de Parlament. În ceea ce privește 
huliganismul in fotbal, deși poliția a luat măsuri suplimentare pentru a reduce la minimum incidentele 
de comportament radicale în rândul fanilor cluburilor cipriote de fotbal, sunt obisnuite incidentele 
violente în timpul și după jocuri de fotbal. Astfel, există o nevoie urgentă de a oferi lucrătorilor de 
tineret din prima linie și potențialului staff cu instrumentele necesare pentru a combate orice formă 
de radicalizare.  

Islamul a fost introdus în Cipru cu mai mult de patru secole în urmă. Astăzi, minoritatea populației 
musulmane din Cipru este formata din mai multe origini etnice si culturi diferite; majoritatea 
musulmanilor, cu toate acestea, sunt ciprioții turci. De-a lungul ultimelor decenii, nu există incidente 
documentate de comportament asociate cu radicalizarea islamică. Cu toate acestea, actele 
extremiste curente comise în numele Islamului în lume, precum și procesul de islamizare a Turciei 
sub actualul guvern Erdogan, (care într-o mare măsură, controlează partea de nord a insulei) sporesc 
riscurile unei religii orientate spre radicalizare în viitor.

În general, multe inițiative au fost dezvoltate de-a lungul ultimelor două decenii, pentru a sprijini 
educația și cercetarea pentru promovarea democrației și a cetățeniei active. Multe ONG-uri și 
organizații locale si-au unit eforturile pentru a promova colaborarea în rândul cetățenilor și, prin 
urmare, problemele abordate asociate cu un comportament radical cu unele dintre aceste eforturi 
fiind susținute de către guvern. Observațiile Ministrului Educației cu privire la rolul educației au creat 
un motiv pozitiv pentru schimbare socială și atitudinală în Cipru. 

Cresterea numarului de utilizare social media se crede ca ar contribui la promovarea ideologiei 
grupurilor organizate în sport, naționalism și religie. Cu toate acestea, nu există studii care arată 
legătura dintre utilizarea social media și radicalizăre.
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2.4. Finlanda
Cea mai comună formă de radicalizare în Finlanda este radicalizarea naționalismului și a rasismului. 
Cu toate acestea, amenințarea radicalizării și a extremismului în Finlanda este încă relativ mică în 
comparație cu alte locuri din lume. Cu toate că rasismul este un fenomen relativ nou în Finlanda, 
criza economică și a refugiaților din Europa au dus la apariția extremismului. 

În Finlanda condițiile politice și sociale au fost sursa pentru radicalizare religioasă și ideologică. La 
rândul său, acest lucru a contribuit la atmosfera politică negativă, care este în prezent influențată de 
imigrația în urma crizei refugiaților.

Unul dintre evenimentele care intră sub incidența radicalizarii este apariția unor “luptători străini”, 
care se referă la persoanele care părăsesc Finlanda să se alăture conflictelor în alte părți ale lumii. 
Statistic, numărul de luptători străini este printre cele mai mari din Europa. 

În ceea ce privește acțiunile întreprinse pentru combaterea radicalizării, în prezent există o inițiativă 
legislativă cu privire la interzicerea organizațiilor radicale și violente care este în prezent tratata de 
către Parlament. Mai mult decât atât, Ministerul de Interne a creat un Plan Național de Acțiune 
pentru prevenirea violentei radicalizării și extremismului în 2012, care a fost actualizat în 2016.  

Social media, cum ar fi Facebook, YouTube și forumuri de site-uri sunt folosite de către cei care sunt 
cei mai expusi riscului.

Ministerul Afacerilor Interne a stabilit un curriculum cu scopul de a preveni radicalizarea extremismului 
violent în Finlanda. Curriculum-ul este implementat prin training-uri, care au ca tinta lucrătorii din 
învățământ, activitatea de tineret, asistență socială, muncă în domeniul sănătății, poliție și grupuri 
de cooperare locale în bază și în nivelurile de învățământ superior.

Partenerul de proiect Innoventum și directorul serviciilor de tineret Joensuu au identificat necesitatea 
de a dezvolta materiale de formare cu activități pentru tineret și dezvoltarea unui instrument 
de suport tehnic, care ar putea fi folosite pentru a se adresa excluderii de tineret și amenințarii 
radicalizarii. In plus, raportul sugerează importanța modului în care tinerii folosesc serviciile pentru 
tineri, în scopul de a identifica lacunele și să dezvolte dispoziții.
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2.5. Franta
În Franța, amenințarea radicalizării este cu privire la toate componentele societății: politice, sociale, 
religioase și de mediu ideologic. Țara este la origine o societate tolerantă, dar datorita recentelor 
atacuri tragice din Paris și Nisa, societatea devine un pic mai mult încordata, favorizând creșterea 
islamofobiei.

Chiar dacă Franța este un stat laic, de la începutul secolului 20, devine din ce în ce mai dificil să se 
aplice această lege în mediul social de astazi.

Anumite decizii importante au fost luate de către guvernul francez și autoritățile religioase, în scopul 
de a promova o viziune non-radicală a islamului, combaterea extremismului și a jihadismului și 
descurajarea tinerilor de la implicarea în activități violente.

După atacurile teroriste conduse la Paris și Nisa, guvernul francez a lansat unitatea de monitorizare 
și măsuri specifice pentru a monitoriza foarte îndeaproape situațiile de radicalizare și să fie în măsură 
să evite apariția unor noi cazuri. 

Se pare că este puțin probabil ca actiunile violente să provină din legături pur virtuale în cazul în care 
acestea nu sunt susținute de o interacțiune violenta anterioară față-în-față.. Într-adevăr, pe Internet 
și mediile sociale s-au schimbat modurile în care comunică activiștii, și rolul critic acordat TIC în 
consolidarea angajamentului politic și activist sunt atent evaluate în Franța.

În Franța, cei mai expusi riscului de a fi radicalizati includ tinerii care trăiesc o frustrare reală, furie și 
sentimentul de a nu aparține comunității naționale precum și a tinerilor susceptibili si fără dreptul de 
vot sa fie supusi presiunii și manipularii. Toate rețelele sociale populare folosite de tineri din Franța 
ca Facebook, Twitter, Instagram și Snapchat permite bobinei radicalizate să se conecteze cu tinerii 
vulnerabili  
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Lucratorii din prima linie sunt lipsiti de noi abordări / metodologii pentru a crea propriile instrumente 
adaptate la grupurile lor țintă. A da o imagine pozitivă este fundamentală pentru tinerii în primejdie. 
Discursul grupurilor teroriste se bazează pe idei și emoții, un sentiment general, nu transmis prin 
campanii guvernamentale.

Am putea include o narațiune mai “pozitiva” în loc de una “negativă”. Noi nu ar trebui să spunem 
“nu face acest lucru”, ar trebui să spunem “fa acest lucru în schimb”. (Alberto Fernandez - Centrul 
pentru Studii Strategice de combatere a terorismului în Comunicații al Departamentului de Stat al 
SUA).

2.6. Germania
Depinde de mai mulți factori de ce tinerii urmează grupuri și mișcări radicale și extremiste. Lovituri 
individuale ale sorții în copilărie par să joace un rol precum și experiențele de bază non-acceptare 
într-o societate străină, de nici o perspectiva și lipsă de putere. 

Acest lucru vine la nevoia de focar, abandon si provocare pe de o parte și de securitate de cealalta 
parte. Există un rezultat și, uneori, contradictorii stări emoționale sunt puse în aplicare prin cultivarea 
într-o lume globală și numai greu de înțeles.

Tinerii se uita adesea după (prea) răspunsuri ușoare și orientări clare. În afară tuturor diferențelor, 
abordările grupurilor și mișcărilor extremiste sunt toate conectate la sentimente negative, experiența 
și percepția tinerilor elevi. Metodele de adresare, propaganda si manipularea sunt similare în 
extremismul politic și fanatismul religios. De aceea, școala în afară de familie și mediul tinerilor 
necesita un spațiu de învățare scandalos pentru a face față acestor provocări.

Sensibilitatea pentru viața de zi cu zi a elevilor, precum și informații concrete și de clarificare trebuie 
luate în considerare. Invățarea globală poate aduce o contribuție importantă - din moment ce 
vorbim despre o mai bună înțelegere a lumii noastre, în general, și rolul religiilor în particular. 
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Cunoștințe aprofundate cu privire la situația (religioasă) a tinerilor, pe de o parte, și cu privire la 
utilizarea abuzivă a religiei pentru scopuri extremiste, pe de altă parte, sunt cerințe pentru o mai 
bună înțelegere a radicalizarii tinerilor și pentru concepte utile de prevenire pedagogice. 

2.7. Irlanda
Amenințarea radicalizării în Irlanda este de natură politică, socială, religioasă și ideologică. Această 
țară a devenit o societate din ce în ce mai liberala și toleranta care se misca spre o stare mai laica.
Cu toate acestea, amenințarea ideologiei de dreapta conservatoare și extremista este o preocupare 
tot mai mare, în special în cadrul comunităților marginalizate, cum ar fi tinerii dezavantajați și unii 
membri ai populației de migranți care au venit din mai multe culturi conservatoare.

Irlanda are o istorie a extremismului politico-religioasă din cauza conflictului din Irlanda de Nord. 
Cu toate că amenințarea a scăzut prin acorduri politice și inițiative de pace și de reconciliere, 
situația Brexit-ului ar putea reaprinde tensiunile dintre unioniști și naționaliști și conduce la activități 
extremiste.

Irlanda are o populație musulmană în creștere. Spre deosebire de multe alte țări europene, aceasta 
este o nouă comunitate care datează din anii 1980. În cadrul Comunității Islamice din Irlanda s-au luat 
unele măsuri pentru a promova o viziune non-radicală a islamului, discreditarea retoricii extremiștilor 
și a tinerilor,  descurajarea de la implicarea în activități violente. In ciuda acestui fapt, autoritățile 
susțin că între 30 și 40, în special tineri, s-au deplasat pentru a lupta în Siria sau Irak. (Irish Examiner 
noiembrie 2015) Membrii comunității musulmane se tem că segregarea, neîncrederea și influența 
mass-media ar putea duce la incidente crescute de islamofobie, încurajarea radicalizarii tineretului 
musulman. Irlanda nu are o politică națională de integrare și nu există inițiative direcționate de 
combatere a radicalizării. Politicile de admitere a școlilor primare permit școlilor să discrimineze pe 
baza religiei la atribuirea de locuri. Cele mai multe școli irlandeze sunt conduse de către Biserica 
Catolică, care are implicații pentru familiile musulmane și intr-o sfera socială mai largă. 

Avortul si sexualitatea sunt probleme sociale pertinente în Irlanda, în acest moment, în legătură 
cu recentul vot pe Egalitatea Casatoriei și dezbaterea să abroge amendamentul opt al Legii 
Constituției, 1983, care a fost introdus după un referendum care a cerut oamenilor irlandezi să 
voteze cu privire la situatia legii avortului. Cu toate că acestea sunt amenințări minore, au existat 
incidente de agresiune, care implică cel mai recent vandalism la birourile unui politician. 

În Irlanda, cei mai expusi riscului de a fi radicalizati includ:
• Tinerii din comunitatea musulmană, care se simt izolați, furie și frustrare sau au fost expusi la 

predicatori sau retorica radicala și extrema 
• Tinerii care se simt privați de drepturi și sunt sensibili la presiune și la manipulare
• Tinerii care simt că cultura / convingerile sau ideologia lor este amenințată

Social media este folosita de către extremiști religioși, politici și ideologici să vizeze simpatizanții și 
tinerii vulnerabili. Cele mai populare platforme folosite de tineri din Irlanda sunt Facebook, Twitter, 
YouTube, Pinterest, LinkedIn, Instagram, Snapchat. Acestea sunt accesate folosind telefoane 
inteligente, tablete, PC-uri, MP3 și multimedia playere.
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Irlanda are o puternică rețea de organizații de tineret care lucrează cu tinerii prin intermediul 
educațional, social, activități sportive și culturale. Cei intervievați în timpul acestei cercetări citate au 
indicat social media ca fiind principala amenințare a radicalizării și au recunoscut necesitatea pentru 
dezvoltarea de competențe în acest domeniu, într-un efort de a combate radicalizarea. Suporturi 
identificate ca fiind necesare de către personalul din prima linie includ:

1. Programele de radicalizare direcționate
2. Resurse online și platforme pentru cultivarea toleranței și a comportamentelor pozitive în jurul 

valorii de potențiale probleme emoționale, cu diverse puncte de vedere
3. Dezvoltarea competențelor digitale pentru lucrătorii din prima linie
4. Dezvoltarea competențelor media sociale pentru lucrătorii din prima linie

2.8. Romania
În România amenințarea radicalizarii este politică, socială, religioasă și ideologică. Această țară, 
cu toate că trăiește timp de secole cu musulmani, în ultimii ani, devine mai puțin tolerantă cu 
comunitatea musulmană și vice-versa.

Pe fondul unei crize generale în societate, atât în sistem cat și in valori, tinerii sunt cei mai vulnerabili.
Teribilism pare să fie răspunsul la revoltă împotriva sistemului de familie sau de tineret. Cei mai mulți 
oameni se simt marginalizati, sunt plini de furie, tristețe sau frustrare și se răzbuna pe familiile lor 
sau asupra societății care refuză să ii accepte. Lipsa acută de valori comune îi face pe mulți dintre ei 
să nu se mai identifice cu propria lor națiune. La stânga, fără o alternativă, ei încearcă să găsească 
un numitor comun, oricât de mic ar fi, el ar putea fi religia. Cel mai adesea, cu toate acestea, acest 
“refugiu”, coincide cu o formă radicalizata de religie.

“Este vorba despre anumite persoane care asociază pentru plăcerea de a face parte din ceva mare. 
Este o subcultură a tinerilor (...) și grupurile sociale joacă un rol important “, spune Rik Coolsaet, 
expert în militanți in politici islamiste.

În grupul cu cel mai mare risc de radicalizare în România sunt inclusi:
• Tineri din familii monoparentale,
• Tineri din familii dezorganizate,
• Tineri marginalizați de societate sau comunitatea în care trăiesc,
• Tineri din comunitatea musulmană, care sunt expusi la predici radicale,
• Tineri care simt că credințele sau ideologia lor sunt amenințate.
Partajarea potențialului radical islamic și prozelitismului incep cel mai adesea on-line. Rețelele de 
socializare și furnizorii de Internet mari, care permit circulația mesajelor extremiste puternice, joacă 
un rol important. De aici, nevoia de a dezvolta abilități în acest domeniu, într-un efort de a combate 
radicalizarea. Sprijinul identificat ca fiind necesar de către personalul din prima linie includ:

1. Programe specifice pentru combaterea radicalizării
2. Dezvoltarea abilităților digitale pentru personalul front-line
3. Dezvoltarea social media pentru personalul front-line
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